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Erläuterungen: 

 
Der Gemeinderat befasste sich letztmalig in seiner Sitzung am 24. Juni 2014 mit dem 

Thema. 
 
Es wurde in dieser Sitzung der Beschluss gefasst, dass hinsichtlich anstehender 

Wiederbesetzungen von Stellen die Verwaltung vom Gemeinderat wie bisher vor der 
Ausschreibung einen zustimmenden Beschluss erwirken muss. Ausgenommen hier-

von sind Stellen bei den Technischen Diensten und in den sozialen Einrichtungen. 
 
Im Vierteljahresgespräch mit Herrn Oberbürgermeister Erik Pauly am 24. September 

2017 kritisierte der Personalrat das Verfahren, dass die Wiederbesetzung frei wer-
dender Stellen vom Gemeinderat genehmigt werden müsse und bat darum, das 

Thema dem Gemeinderat erneut zur Beratung und Entscheidung vorzulegen. 
 
Herr Personalratsvorsitzender Alexander Maier wird in der Sitzung anwesend sein 

und seine Beweggründe gegenüber dem Gremium erläutern. 
 

Zudem wurde seitens verschiedener Amtsleiter immer wieder darauf hingewirkt – um 
schnellstmöglich zu Wiederbesetzungen zu kommen -, dass die Verwaltung zur Wie-
derbesetzung von frei werdenden Stellen vorab die Zustimmung der Fraktionsspre-

cher einholte und der Gemeinderat dann im Nachhinein nur noch der guten Ordnung 
halber der Wiederbesetzung zustimmen konnte. 
 

Für die künftige Vorgehensweise sind aus Sicht der Verwaltung zwei Varianten 
denkbar: 

 
Variante 1 
 

Hinsichtlich anstehender Wiederbesetzungen von Stellen holt sich die Verwaltung die 
Genehmigung beim Gemeinderat wie bisher mit einer schriftlichen Vorlage ein. Aus-

genommen hiervon sind Stellen bei den Technischen Diensten und in den sozialen 
Einrichtungen. 

Sitzung Gemeinderat - öffentlich - 10.10.2017  

Beratungspunkt 
Unterrichtung des Gemeinderats über die Wiederbesetzungen 
von Stellen 

Anlagen  

Kontierung  

vorangegangene 
Beratungen 

 

Vorlage Nr. Sitzung Datum 

1-058/14 GR-Ö 24.06.2014 
 
 



Sitzungsvorlage Nr. 1-125/17  Seite 2 

Variante 2 

 
Die Verwaltung informiert den Gemeinderat durch schriftliche Vorlagen über die Wie-

derbesetzung jeder Amtsleiter- und Sachgebietsleiterstelle. Über die Wiederbeset-
zung der anderen Stellen informiert die Verwaltung den Gemeinderat mündlich unter 
dem Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“. Stellen bei den Technischen Diensten 

und den Kindergärten sind hiervon ausgenommen. 

 
 
 
Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat beschließt Variante … . 

 
 

 
 
Beratung: 

 
 

BM 
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